11. sada domacich tloh k prfednasce Matematika I
k odevzdani 10. kvétna 2010

Priklad 1. Uvazujme nasledujici model bujeni byrokracie: pocitejme, ze kazdé
misto urednika je na 30 let. V prvnich deseti letech urednik nevytvari nova mista.
V druhych deseti letech trednik vytvoii v priméru 2 nova urednicka mista a
ve tieti desetiletce svého piisobeni jedno nové tifednické misto. Zadné tifednické
misto nezaniké. Popiste, jak bude riist ufednicky apardt (poroste asymptoticky
jako jistd geometrickd fada). Na jakém poméru se ustdli pomér po¢tu novych,
stfedné starych a starych mist?

Priklad 2. Uvazujme nasledujici model pocasi: budeme pracovat pouze se tfemi
stavy: jasno, polojasno (¢i obla¢no) a zatazeno (¢i dést). Pokud je jasno, tak dalsi
den bude s pravdépodobnosti 1/2 opét jasno, s pravdépodobnosti 1/4 obla¢no a
s pravdépodobnosti 1/4 bude dalsi den prset. Pokud je polojasno, tak dalsi den
miize nastat libovolny z uvazovanych druhti pocasi se stejnou pravdépodobnosti.
Pokud prsi, tak dalsi den bude s pravdépodobnosti 2/5 opét prset, s pravdé-
podobnosti 2/5 bude obla¢no a s pravdépodobnosti 1/5 bude jasno. S jakou
pravdépodobnosti bude podle tohoto modelu v nahodné zvoleny den jasno?

Priklad 3. Naleznéte jedinou posloupnost vyhovujici rekurentni rovnici
Tny2 = 4xn+1 — Ty — 2,

s pocatecnimi podminkami 1 = 0, zo = 1.



